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have spent 6 months 
or more homeless in 
the past year

28%

Episodically
Homeless

Family
Breakdown

20%

54%

Chronically
Homeless

have been homeless 
3 or more times in 
the past year

120
At least

people
were experiencing
homelessness in
Peterborough

15,461
A Total of

combined days

20% 23% 64% 98%
Of participants
identified as
Aboriginal

Have attended
Post Secondary
School

Have
a source
of Income

Experienced
homelessness
before the age
of 26 years old

33

were spent homeless by
participants within the past 
12 months, totalling 42 years 
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Top 3 Reasons for Homelessness Among Participants

Addiction/
Mental Health
23

Unsafe
Housing
20

“Everyone has a right 
for somewhere to 

live,”
  Survey Participant



Point in Time Count

Peterborough

255 100

On March 22, 2016, 46 volunteers including 13 team leaders conducted a 
homelessness count in Peterborough over the course of 14 hours...

people were approached surveys were completed

With a friend/family
Emergency shelter

Doesn’t know
Other unsheltered location

Hotel/motel
Makeshift shelter, tent or shack

Public space
Decline to answer

Where are you sleeping
 tonight?
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63

Age and Gender

View the full 2016 Point-in-Time Count report on line at uwpeterborough.ca

Youth
Age
Unknown

16-17 18-23 24-29 30-35 36-40 41-45 46-50 51-55 56-60 61-65

1

8%
6%

11 10

15%

26%

11%

2%

9%12%11%

17%

8%

16%

6% 6% 6% 6%
10%

8%
10%

6%

7 2
Youth over
21 years old

18-21
youth

2

Male Female Asexual/Two-spirited

1 1

1 Asexual
respondent

1 Two-spirited
respondent

16-17
youth

Young Female Young Male
Youth data provided by all Kawartha Pine Ridge District Public Schools. These
numbers were not included in our enumeration, but results are shown.

everyone reported wanting housing

100%


